GCorrections Sawvoir Fl. 2

Corrigé Fxercice 6

1) Fonction f:

lim f(x) =2 et lirp f(x) =—4 = asymptote

X—>—00 X—>+00

horizontaleen —co : y =2

et en+oo: y=—4

Et lim f(x) =—oc0 et lim f(x) =+
x->—1" x—>—1%

= asymptote verticale x = —1

X —00 -1 +o0
2 + o0
f0) \ N
—00 _4_
Fonction h:

lim h(x) =1 et lirp h(x) = —3 = asymptote horizontale en —oo :
X—>—00 X—+0o

Fonction g:

lim g(x) =-3 et lim g(x)=0
X—>—00 X—>+00

= asymptote horizontale en —c0 : y = —3
et en+oo : y=0
Et lim g(x) = lim g(x) = 4o
x—-0~ x—0%*
= asymptote verticale x =0
X —o0o0 0 400
400 400
g(x) 7 N
-3 0

y=1 et en+oo :

Et lir?_h(x) = —oo et lir?+h(x) = +o00 = asymptote verticale x = 2
x— x—
5
C !
2) Fonction f: Dy =] — o0; 1[U]1; +oo[ E A
lim f(x) = 4o z\
X——00
lim f(x) =—c0 ; limf(x)=+c = asymptote verticale x =1 1
x—-1~ x-1t 5 4 3 -2 1 2 3 4 5
et lirP f(x) =2 = asymptote horizontaleen +c : y =2 et s
X—>+00 2
-3
Fonction g: D, =] — o0; 2[U]2; +oo[ i
lim g(x) =0 = asymptote horizontaleen — : y =0 N
X——00
lim g(x) =+ ; lim g(x) =+ = asymptote verticale x =2 Cy §
X— X—

et lim g(x) =1 =
X—+0o0

Fonction h: Dy, =] — 1; +oo[
lim f(x) = —
x—--1

= asymptote verticale x = —1

asymptote horizontale en +oo :

y=1 : -

W N e e

lim f(x) = —o

X—+00




3)

00
04
~
5 a 5 10 15
o
51
104 g 5 10 5
154 -100¢
limf(x) = —o lim g(x) = +o lim h(x) = lim h(x) = -2 lim i(x) = lim i(x) = 2
x—0 X—>—00 X——00 X—>+00 X——00 X—>+00
et lirf f(x)=0 lirp gx)=0 asymptote horizontale y = —2  asymptote horizontale y = 2
X—>+00 X—+00
Corrigé Fxercice 7
1)
_ . 2 3 0
a) 11)151+ —2lnx =400 p) }CILI’(I) 3 —0o0 c) }Cl_r)r(l) ——=-% () ll)rgl_ 2et =2e% =2
* x<0 x x>0 x
. 1
2 .1 _ lim Inx+— lim 5ef—3t?=5e"-3x0
e) lir(I)l+4——=—oo f) }Cl_f}(lJ x—2—5—+00 g) 9;;8 X h) t=0 s
¥ x x<0 Cas indéterminé -
2)
—2=0" lim 4—x =0" lim 2+ 2x =0* i = (0"
a) xllgl x—2=0 b) yLT_ x c) X0 d) )}Lrgl_ 5—-x=0
Ona lim —x=—-et lim 1—2x=0"
e) x-3 x-3 f) Ona lim, x%? =9% donc Jim_ x*—9=0"%
donc lim —x(1-2x) = ot x<-3 3
1
x—=

2

gl Ona lim x*=4% Donc lim 4—-x*=0" h) Ona lim, x?> =41 donc lim | 1+x%2=2

x—2" x—2" x— =1 x— =1

Corrigé Fxercice 8

1

1)a) Ona lim x — 2 = 0% donc par passage a I'inverse : lim — = 4o
x—21 -2+t x-2
b) Ona lim y — 3 = 0~ donc par passage a I'inverse lim 2 =—w
y—3 y—3~ y—3
¢)Ona lim 2x + 2 = 0" donc par passage a I'inverse lim —— = —oo (attention au signe)
x—->—1 x->-1 2x+2
x>-1 x>-1
d)Ona 111‘;1 5—x = 0% donc par passage a I'inverse l1r£1 ﬁ =400
x— -
e)Ona lim = 0" donc par passage a l'inverse lim = +o00
x—>—4 X—>—4 —4-x
x<—4 x<—4
-3
f)Ona llm 4 — 2x = 0~ donc par passage a l'inverse hm = +00
x—-2 x—-21t 4-2x
— Nt ’: 1 _
g)Ona 11m ,X +2 =07 donc par passage a I'inverse xl}rr%+ 2012 = 400
h)Ona hrn 3 — 3x = 0% donc par passage a 'inverse 11m 3:3x = —0

x<1 x<1



ijOna 11m xt+1= 0% donc, par l'inverse lim % = +oo etparsomme lim 5 +— =+

xX— — x— —1t x+1 x— —1 x+1
. . - . 1 . m(l)
jJOnalimx —4=0" mais In(=) <0 Alors par passage a I'inverse hm = +o00
x—4 4 x—-4 x—4
x<4 x<4
k) Ona lim 3x —3 = 0% et donclim e* = el = e Alors par passage a I'inverse lim e* + = 40
x—1 x-1 x—1 3x—-3
x>1 x>1 x>1
. < 3 3
I)Ona 111‘51 2 —x = 0% donc par passage a 'inverse 11m — =" Alors hm X—5—==0
X2

2) a) 11m x+1=1et lim 1-2Inx=+co0 = parproduit de limites llm (x+1)(A-2lnx) =+

x—-0%

b) }61_1}(1) e*+1=2 et }Cl_r}(l) 1+ i = —o0 = par produit de limites }Ci_r% (e*+1) (1 +§) = —

x<0 x<0 x<0
. . . I .1
c¢)lim Inx = —c0 et lim L =40 = par produit de limites lim -
x—0 x>0 2x x-0 2x
x>0 x>0 x>0
d) lirgl+ 3x=0 et 111’(1)1 Inx = —c0 = Il s’agit d’un cas indéterminé
X— X—
e) lim 4—x=2 et hm x—2=0% = parquotient de limites hm Xt
x—-2% x—2t xo2+ x=2
1
f) lim Inx =In3>0 et lim 9—x? = 0" = par quotient de limites lim an = +o00
xX—3" x—3~ x—3~ 9—x
. x 2 . + . . . . 2€x+1
g) xlir% 2e*+1= ot 1>0 et xll)rp1 x+ 1= 0" = par quotient de limites x11>r91 0 =t
x>-1 x>-1 x>-1
h) lim vx—1=—-1 et lim Inx =—c0 = par produit de limites lim (vVx—1)lnx = +oo
x—07F x—0t x—07F
i) im Inx+2=—c et lim e*=1 = parquotient de limites lim DX~ oo
x-0% x—0% x-0t e*
X
j) lim e*=1et lim x?=0% = parquotient de limites lim e—z = +o00
x—0~ x—0~ x>0~ X
k) lirgl Inx = —oc0 et 11151 Inx —3 =—0c0 = |Ils’agitd’un cas indéterminé
X— X—
. -1
1) 111’51+ 1—Inx=+0o0 et llrgl x = 0% = parquotient de limites llr(r)l ! xnx = 400
X— -
2
m) lim x*4+1=5et lim x+2=0" = parquotientde limites lim o
x—>—2 x—-—2 x——-2" x+2
X
n) lim e* =e et llm e —e* =0 = parquotient de limites hm = —o00
x-1% x—-1t x—>1+ e—e*
p) lim 4—x=0%etlim x—2=2 = parquotient de limites hm 4_—; =0
- x—4 x—4 -

q) 11m x3+1=0% et llm 2x +2=0% = Ilsagit d’un cas indéterminé

X——



Corrige Fxercice 9
a) lim g(x) = lim 2x — Vx =0

Et g(x) =2x —Vx =vVx(2Vx —1) or lirp Vx =+oet lim 2vV/x —1= 4o
X—>4 00

X—+00
= Par quotient de limites lirP g(x) = 4o
X—>+00

lnx(1+ 1 ) 1+ L
— Inx/ _ Inx

Inx+1

. 11
b) h(x) = 2-3lnx lnx(i—3) T2 3 or xlgtr)lJf nx xl—lgloo Inx 0
Inx Inx
= Par quotient de limites lim h(x) = —2 et lim h(x) = —2
Corrigé Fxercice 10 .|
1l.a.& b. ot
ey 4 1 (x=2)2-1 _ x®—4x+3 <l
2.2.f'0) =1 -5 =G = oy .
Pourx?—4x+3ona A=16—-12 =4 ; x1=%=1etx2 =42L2=3
) |

Donc, avec f(3) =3 -1 +$= 3

U

x 2 3 +00 1
x?>—4x+3 | — 0 + d
(x — 2)? 0 + | +
f'(x) I - 0 +
o N 7
. 1 .
b. xlinzl+ pr i donc xlin% f(x) =400

Donc la droite d’équation x = 2 est une asymptote verticale a la courbe C

. 1
lim — =0 et
x—2

lim x — 1 = 4o donc par somme de limites, lim f(x) = +o0
X—+00 x—+to

X—+0o0
3.f(x) —(x—1) =ﬁ or,pourx >2,ona x—2>0 etdonc f(x)—(x—1)>0
La courbe C est toujours au-dessus de la droite D.

X

f(x)

4. a.PM=f(x)—(x—-1) 10 0,125
b. 100 0,010204082
c. lim PM = lim —==0 1000 0,001002004
X—too X0 X=2 10 000 0,00010002
= La courbe C se rapproche toujours plus de la droite D sans jamais 100 000 1,00002E-05
I’atteindre 1 000 000 1E-06




Corrigé Fxercice 11

, 4-2x—-x(-2)
Vaf't) == = a0

La dérivée ' est strictement positive sur R\{2}, donc la fonction f y est strictement croissante.

le dénominateur est un carré donc positif.

b) la limite en co d’un polyn6me est la méme que celle de son terme de plus haut degré

. X . X . 1 1 . x . X 1
lim —=lim —= lim —=—-= et lim = lim —=-=
x——co 4—-2x x——0c0 —2X x——oc0 —2 2 x—+o00 4-2x x>+ —2X 2
. , . 1 . .
La droite d’équationy = — 2 est asymptote horizontale a la courbe
¢) lim x =2 mais lim 4—2x=0% et lim 4—2x=0" donc lim f(x) =4 et lim f(x)=—o
x—2 x—2~ x—2t x—>2~ x—-2%
La droite d’équation x = 2 est asymptote verticale a la courbe
d)
X —00 2 + oo
+00 _1
2
f(x) 1 7 7
5 —oo
2)a) lim 2¢e*+1=1 et lim e¥—1=—-1 = Parquotientde limites lim g(x) = -1
X—>—00 X——00 X——00
La droite y = —1 est asymptote horizontale a la courbe en -0 A
1 1 [
Czemi1_ e¥(24F) 2+ : 1 : 1 i
etg(x) = - _eX(1—ix)_1—ix or xl_l)rpoo2+ ex—Zetxl_{erl ex_l o
e e »
= Par quotient de limites lir_{l glx) =2 ;
X—>+00
La droite y = 2 est asymptote horizontale a la courbe en +o0 S 4 3 2 14d 1 !
1
b)lim 2e*+1=3 mais lime*—1=0" et lime*—1=07 ‘
x—0 x—0~ x—0% o

donc lir(r)l_g(x) = —oo et 1i161+g(x) = 400 La droite x = 0 est asymptote verticale
X— X—



